传好奋进"接力棒"为社区发展再添"薪火"

"大梁带小梁"书记工作室带教活动进万里



《参观香泉居民区垃圾减量房』大梁带小梁』书记工作室中

□记者 周晶

提起"大梁带小梁"这个名字,就不得不提到党的十九大代表、全国优秀党务工作者梁慧丽。作为上海人口密集的一个大区,多年来,普陀的基层社区治理工作中涌现出了一大批有影响力、有经验、有热情的居(村)书记,梁慧丽就是其中的典型人物。如何把这些典型的作用发挥好,让老书记们的经验作风能够传承下去,培养更多像梁慧丽一样的"小梁",挑起社区工作的"大梁",是普陀区一直以来努力的方向。

2018年5月,普陀区成立"大梁带小梁"书记工作室,为选树培育新一代居(村)党组织书记典型作储备。日前,"大梁带小梁"书记工作室第五场带教活动在万里街道社区党建服务中心举办。活动由区"大梁带小梁"书记工作室带教书记、桃浦镇社区党委副书记、十九大代表梁慧丽主持。

实地探访解民意

活动伊始, 众人集中观看了万里街

道美丽楼组建设视频,了解万里街道党建示范楼组、文化特色楼组、环保特色楼组、球保特色楼组、睦邻友好楼组等楼组党建的特色亮点。之后,"大梁"和"小梁"们赴香泉居民区进行了实地参观调研。

香泉小区是 20 世纪 90 年代初建成的老小区,原初的设施老旧,宣传形式单一。为适应新时代宣传工作新要求,香泉居民区党总支委托理事会牵头建设了多媒体宣传文化长廊,就党务、居务及其他重要工作及时做好宣传。

距离多媒体宣传文化长廊不远处是香泉居民区的健身苑,在建成前,此处是垃圾堆放场所,环境差,影响周边居民生活,建成后不仅美化了环境,还解决了居民健身问题。

"大梁带小梁"书记工作室了解到,香泉居民区的民心亭、垃圾厢房等项目的顺利落地,得益于居民区党总支前期大量的群众工作,为做好这几项实事利民工程,居民区先后召开多场"听证会"、"协调会"、"评议会",工作人员挨家挨户走访,入户征询,召集居民充分讨论,一次次上门做思想工作,优化实施方案,推动民生实事项目落地落实,在众

人齐心协力下,老旧小区的面貌发生了 翻天覆地的崭新变化。

导师授课传方法

随着普陀区"美丽家园"建设和城市管理精细化的不断深入,涌现了一大批优秀的基层工作者,同时也形成了一系列基层治理经验,这些经验该如何更好地传承?在此次"大梁带小梁"书记工作室活动中,带教书记、街道"薪荟"书记工作室成员卢秀妹就为大家讲解了《关于居(村)党组织设置和换届选举中的注意事项》。

卢秀妹的授课从三个角度切入:一是领学《中国共产党支部工作条例(试行)》,解读《条例》的新变化;二是党的组织体系建设、组织设置原则、组织设置

的一般程序和具体步骤、需要注意的五个方面问题及换届选举应注意的事项; 三是结合本区年轻书记们在居(村) "两委"、业委会换届选举中的案例进行 了深入浅出、讲解透彻的案例式教学。

通过授课,"老书记"教会"年轻书记"们要严把选人用人关,真正把政治过硬的干部选出来、用起来;要立足事业发展需要全面激发干部队伍积极性,激励干部担当作为,关心关爱长期坚守一线、扎根基层、勤勉敬业的干部;要规范各类检查考核,严防"文山会海",把更多精力和时间用在抓工作、抓落实上。活动中"小梁"年轻书记们结合工作实际提问"问诊","大梁"带教书记们逐一进行解答"对症下药",有针对性地进行耐心指导、答疑解惑。



"薪荟"书记工作室成员卢秀妹传授基层治理经验

【万里小百搭】

添置绿色生活"新装备"

垃圾分类"新风尚"在家中就能轻松践行

记者 周晶 整理报道

12月12日,上海市绿化市容局公布了《家用垃圾桶、垃圾袋技术规范》(以下简称"规范"),新型的家用垃圾桶、垃圾袋也正式与上海市民见面!日前,记者在家乐福超市(万里店)发现,这些新装备已上架销售。

干垃圾袋底部有洞

家用分类垃圾袋,包括干垃圾收集袋和湿垃圾收集袋。"规范"对垃圾袋的标识、颜色、尺寸、感官、物理力学性能等都做了明确要求。干垃圾收集袋应为黑色,在底部打至少4个孔洞,湿垃圾收集袋应为棕色,应具有较高透明度,可目视袋中内容物。这样,居民很容易区分干、湿垃圾,避免干、湿垃圾的混装混用。

由于干垃圾袋底部有沥水孔,如 果居民将湿垃圾装进了干垃圾袋,底 部就可能漏液,如此一来,就提醒居民 不能混装垃圾。

垃圾桶分为有盖和无盖

家用分类垃圾桶,分为有盖和无

盖分类垃圾桶。"规范"要求,家用分类垃圾桶应满足本市居民家庭日常生活垃圾干、湿分类投放要求,成组设计,制作成分体式分类垃圾桶。家用分类垃圾桶应按照上海市生活垃圾分类标志标识管理规范,干垃圾桶体采用黑色、湿垃圾桶体采用棕色,并在桶体正面或顶盖印刷本市干湿分类名称与图形标识。



分类垃圾袋及垃圾桶已在家乐福 (万里店)有售

【新政解读间

办理户籍和居住证业务 支持移动支付功能

2019年1月1日起,办理补发户口簿,换领、补领居民身份证,办理临时居民身份证,办理临时居民身份证,支持支付宝、微信、银联闪付等方式支付工本费。

市民群众在本市各相关社区事务受理服务中心居住证业务专窗申请办理居住证补办、居住证信息变更需要重新制证的,在领取证件时可选择"境内来沪人员信息管理系统"电子支付功能,以扫描二维码的方式,用"支付宝、微信、银联云闪付"支付居住证工本费。

可申请恢复《上海市居住证》有效期限连续计算



2019年1月1日起,《上海市居住证》持证人因出差等合理原因未能按时签注造成居住证使用功能中止的,持证人可在过签注期限一年内凭以下材料申请恢复居住证有效期限的连续计算。

1、本人未能按时签注的书面情况说明; 2、《上海市居住证》的复印件(需在复印件 上注明联系电话);3、持证人在本市的合法稳定住所证明(居住在自购住房的,提供房地产权证明复印件;居住在租赁住房的,提供住房租赁合同登记备案证明复印件;居住在单位集体宿舍的,提供《集体宿舍证明》),以及合法稳定就业证明(社会保险缴纳记录)或连续就读证明(学生证复印件、学校开具的证明)等相关证明材料。

申请材料可通过邮递方式投递至"上海市公安局人口管理办公室"(联系地址:上海市福州路 185号)。经公安部门核查属实的,对相应《上海市居住证》有效期限的连续性予以恢复。

异地换领、补领居民 身份证实行全市通办



目前,境内来沪人员按《上海市实有人口服务管理若干规定》要求,在完成实有人口信息采集后(包括:已申领《上海市居住证》、已办理居住登记、已由社区综合协管队员上门采集信息),可在本市任一派出所(原仅能在属地派出所办理)申请异地换领、补领居民身份证。公安派出所应通过上海市实有人口信息管理系统核查实有人口信息后予以受理。

(万里街道社区事务受理服务中心)